

## 勇立潮头 争当时代弄潮儿

——《中共宝鸡市委关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章的意见》解读  
本报记者 庞文渊

不久前,在市委十二届八次全会上,通过了《中共宝鸡市委关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章的意见》(以下简称《意见》)。《意见》包含8个部分、27条,1.3万余字,聚焦贯彻落实习近平总书记来陕考察时提出的“奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章”总体目标和五项要求,着眼宝鸡“十四五”发展规划,提出了基本思路、重点任务和具体措施。

### 新任务:画出追赶超越『路线图』

发展是第一要务,改革创新是第一动力。《意见》全文贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扎实抓好“六稳”工作,落实“六保”任务,着力破解发展不平衡不充分问题,画出了宝鸡新时代追赶超越“路线图”,下达了宝鸡未来五年发展的“任务书”:

——实现经济高质量发展迈出更大步伐,持续深化经济体制改革,做实做强做优实体经济,打造陕西制造业高地,做全省产业基础能力和产业链水平提升的排头兵;

——内陆改革开放高地加速形成,着力建设“一带一路”上的国际化城市,构筑开放“大通道”,大力发展“三个经济”;

——生态环境质量持续好转,培育践行绿色生产生活方式,持续打好蓝天、碧水、净土、青山保卫战,守护好山清水秀、生态宜居的美好家园;

——民生保障和社会建设取得新成效,脱贫攻坚各项任务高质量完成,全面实施乡村振兴战略,人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续;

——全面从严治党不断向纵深发展,用延安精神净化政治生态取得明显成效,形式主义、官僚主义得到有效整治,党员干部只争朝夕、真抓实干蔚然成风。

市委政研室副主任、二级调研员、《意见》起草组负责人秦儒儒表示,为了明确《意见》政治方向、突出主题主线、体现宝鸡特色、注重指导实践,起草组起草《意见》时,进行了调查研究、收集资料、座谈讨论。初稿形成后,通过座谈会、发送征求意见稿等形式,广泛征求市委委员、候补委员以及各县区、相关部门和专家学者等各方面意见建议,经多次反复修改,形成了《意见》讨论稿。可以说,《意见》稿形成过程是一个发扬民主、集思广益的过程,也是凝聚共识、激发干劲的过程。

## 新举措:紧扣六个方面提质增效

为了突出抓大抓小,体现引领性、前瞻性、针对性、可操作性,《意见》紧扣高质量发展、内陆开放高地、生态环境质量、民生保障、全面从严治党、文化软实力六个方面,进行了安排部署。

《意见》对推动经济高质量发展,实现量的合理增长和质的稳步提升,从构建具有宝鸡特色的现代产业体系、深入实施创新驱动发展战略、推动城乡区域协调发展三方面进行了部署。

打造内陆改革开放高地,不断激发发展动力和活力。《意见》从加快推进基础性、根本性和全局性重大改革,加强改革系统集成协同高效,深度融入共建“一带一路”大格局等方面提出明确要求。

为了让习近平生态文明思想在宝鸡落地生根,推动生态环境质量持续好转,让山更绿水更清天更蓝,《意见》对宝鸡生态文明建设,提出了当好秦岭生态卫士、加强黄河流域生态保护治理、坚决打赢污染防治攻坚战、加快构建绿色生产生活方式四项重点任务。凤县县委书记张帆在学习《意见》时说:“我们要以《意见》提出建设‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地为契机,加强秦岭生态环境系统修复,加大植树增绿力度,积极开展地质灾害防治和尾矿库治理,加快推进绿色

矿山建设,用好网格化、信息化监管平台,提高制度化、常态化监管水平。”

让广大人民群众共享改革发展成果。《意见》针对加强民生保障和社会建设,增强群众的获得感幸福感安全感,提出了坚决打赢脱贫攻坚战,加快发展社会事业,健全公共卫生体系,加强和创新社会治理工作举措。陇县县委书记杜长生说:“《意见》对脱贫攻坚后续工作要求明确,我们要推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,编制‘十四五’巩固脱贫成果规划,提早谋划2020年后解决相对贫困问题,研究建立解决相对贫困的长效机制,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。”

治国必先治党,治党务必从严。为了推动全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的政治生态,《意见》围绕全面落实新时代党的建设总要求,提出了坚持把政治建设摆在首位,大力弘扬延安精神,驰而不息改进作风,保持反腐败高压态势四个方面要求。

文化是民族之根、民族之魂。宝鸡深厚的文化底蕴,孕育出了古老而又璀璨的华夏文明。为了提升宝鸡文化软实力和竞争力,《意见》从坚定文化自信、加快建设区域文化中心城市方面,提出了深耕厚植社会主义核心价值观,突出宝鸡文化建设的思路和目标。

## 新格局:只争朝夕抓落实

蓝图已绘就,贵在抓落实。抓落实,考验的是党性、检验的是担当、体现的是作风。

对此,《意见》有2个附件:一个是市委成立学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章工作领导小组,市委主要领导任组长,市长、市委副书记、市委常委、副市长任副组长,各县(区)委、市级各部门主要负责人为成员,下设

办公室;一个是《意见》重点任务和分工清单,对《意见》8个部分27个方面工作,分解细化了141项重点任务,提出具体举措,明确责任分工,确定责任领导、牵头单位和参与单位。

制定该《意见》,对于完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会、奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章具有十分重要的意义。《意见》要求,全市各级各部门

党员干部要悉心感悟习近平总书记的谆谆教导,时刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,树立勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力,保持只争朝夕的奋斗姿态,砥砺前行抓落实的担当精神,全力把宝鸡的事情办好,确保党中央决策部署及省委工作要求在宝鸡落地生根、开花结果,努力干出经得起历史、实践、人民检验的辉煌业绩。

## 今年全市将建1620个5G基站

本报讯 7月29日,记者从全市5G通信基础设施建设推进会上获悉,今年我市将建设1620个5G基站,实现市区、各县区和发达镇5G信号持续覆盖。市委常委、副市长王宁岗,市委常委、宣传部部长武勇超参加会议。

按照《宝鸡市5G产业发展规划》和《加快宝鸡市通信基础设施建设及5G创新发展2020年行动计划》等要求,我市将以打造全省领先的5G通信网络为目标,推动全市5G通信基础设施建设,推进站址资源共建共享,全面提升5G通信网络覆盖

范围和服务质量。同时,推动5G与大数据、工业互联网等技术的融合创新发展,今年年底前在全市打造10个5G行业示范应用场景,为5G应用提供可复制、有价值的示范样板。

会议强调,5G通信基础设施建设是深入贯彻落实习近平网络强国战略思想的重要举措,是推动经济转型升级的重要载体,是重要的民生工程,各县区、各部门要充分认识到5G通信基础设施建设的重大意义,切实增强行动自觉,加快5G通信基础设施建设。

本报记者 刁江岭

## 小康路上铿锵前行

(上接第一版)“村镇工厂”就业扶贫模式,既解决了农村留守贫困劳动力就近就业难题,又盘活了集体经济,还降低了企业运营成本,实现了多赢。

目前,扶风县累计发展培育村镇工厂71家,就地就近吸纳就业2515人,其中有518个贫困劳动力实现就业。

### 扶贫补贴 好钢用在“刀刃”上

扶贫补贴是贫困群众发展产业的启动金,是培育壮大农村集体经济的新动力,要把扶贫补贴用在脱贫攻坚的“刀刃”上,发挥最大作用。扶风县对减贫带贫的村集体经济注入专项资金,对有创业意愿的贫困户提供创业补贴,把“好钢”全用在了调动群众参与产业发展积极性的关键处。

小小的食用菌在法门镇扎根,盘活了10个村近200亩集体闲置土地,带动了1115户贫困户参与产业发展,村集体经济在脱贫攻坚中蕴藏的巨大能量不容小觑。自2017年宝鸡胜利现代农业开发有限公司进驻法门镇后,镇党委、政府立足产业现状,把食用菌种植作为发展现代农业、实现群众脱贫增收的重点产业项目,积极争取财政专项扶贫资金和涉农整合资金1442.8万元,从发展壮大村集体经济入手,全部注入10个村集体经济合作社,建设标准化食用菌大棚248座,打造全镇食用菌产业“一基地五园区”新格局。同时,通过“产业托管”“入股分红”“租赁经营”“务工就业”产业扶贫模式,直接吸纳带动全镇86户贫困户参与就业业务,间接带动1115户贫困户参与收益分红,累计分红达到50余万元。目前,全县已有5475万元专项扶贫资金用于50个产业扶贫项目,实现了扶贫资金的效益最大化,激发了带贫主体的积极性。

在壮大村集体经济的同时,针对有创业意愿的贫困群众,扶风县根据情况发放各类扶贫补贴,解决贫困群众创业没有启动资金的难题。杏林镇脱贫监测户成列娥凭借理发的技艺,靠着3000元创业就业补助,开了家理发店,自食其力创业创收;绛帐镇牛仓村身有残疾的梁慧强,争取了3万元扶贫贴息贷款,创办了阳光布艺店,顺利摘掉穷帽;城关街道万杨村李宏超,在扶贫干部帮助下,用小额信贷购买秦川牛搞养殖产业,不仅自己脱了贫,还带动其他贫困群众一起发展养牛产业……自2013年起至2019年

底,扶风县共有2.02万户8.17万余贫困人口实现脱贫退出,全县贫困发生率下降到1.17%。

### 挂图作战 啃下脱贫“硬骨头”

坚守“扶贫路上,绝不让一个人掉队”的庄严承诺,扶风县紧盯1377户2808名贫困群众,按照未脱贫户、脱贫监测户、非建档立卡边缘户进行分类,实行挂图作战,因户因人精准帮扶,确保贫困人口同步够格进入全面小康。

杏林镇东坡村贫困群众刘新风年近60岁,因病导致生活自理能力较差,家里家外脏乱不堪,村上“四支队伍”和帮扶干部帮助他申请民政帮扶资金,又帮他给家里大扫除。院子里坑洼不平、杂草丛生的地面被地砖覆盖,房间内新增了沙发、衣柜、锅灶等家具,添置了换洗衣服、棉被等生活用品,刘新风的家发生了翻天覆地的变化。为了让像刘新风一样的贫困群众生活得到改善,全县116个村悬挂起了2020年决战决胜脱贫攻坚作战图,紧盯“吃穿住行医”保底线,从一日三餐到换洗衣物,从住房门窗完好到室内家具配置,事无巨细明确标准,全力确保贫困群众基本生活稳定达标,生产居住环境明显改善,生活得有尊严。

在保底线的同时,扶风县将保增收的天平向重点群体倾斜,聚力经营性收入增加一点、工资性收入增加一点、分红模式增加一点等“六个一点”,解决重点群体收入不稳定问题。杏林镇西坡村未脱贫群众张新录本身肢体残疾,还要照顾80岁的母亲,无法外出务工,家庭生活困难。针对张新录家实际情况,村上为他安排了村级保洁员岗位,负责打扫村主干道环境卫生,每月领取600元工资,同时继续享受低保,一年下来收入提高到了1.7万元。近年来,扶风县安排1833.5万元县级财政资金,设置了环境卫生保洁员、基础设施“1+7”管护员等岗位,帮助贫困劳动力就近就业。

今年疫情防控中,扶风县根据防控实际,新增了防疫消杀、巡查值守、保洁环卫等580个临时性公益岗位,通过增设扶贫就业岗位,努力消除疫情对群众造成的损失,促进贫困人口就业增收。

脱贫摘帽不是终点,而是奋斗的新起点。在决胜全面小康的号角声中,扶风县干部群众正以只争朝夕、勇立潮头的姿态,奋力谱写新时代追赶超越新篇章。

### 宝鸡康平金属有限公司镍及镍合金材料制造项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的规定,现征求公众对“宝鸡康平金属有限公司镍及镍合金材料制造项目”环境保护方面的意见和建议。

一、项目环境影响评价报告书查阅途径  
“宝鸡康平金属有限公司镍及镍合金材料制造项目(征求意见稿)”已编制完成,公众需查阅环境影响报告书可登录网站(链接:https://pan.baidu.com/s/119A0OnORjRgVuoXQaJNP8g提取码:l29i)或通过电话、来访等方式与环评单位联系。

二、征求意见的公众范围  
该项目环境影响评价范围为宝鸡高新区的公民、法人和其他组织。

三、公众意见表的网络链接  
公众可登录网站(链接:https://pan.baidu.com/s/1AnKU0M2iFM\_SiVwDPOP2AA提取码:ovnz)下载并填写公众意见表。

四、公众提交意见的起止时间和主要方式  
本公告自发布之日起10个工作日内,公众可通过电话、信函邮寄、来访等方式与建设单位联系,发表对该项目环境影响和

环境保护措施有关的建议和意见,提交公众意见表。

五、建设单位、环评单位联系方式  
建设单位:宝鸡康平金属有限公司;联系人:刘先生;联系电话:18392788116;信函邮寄地址:陕西省宝鸡市宝钛路中段67号,刘先生(收);电子邮件:18392788116@163.com;评价单位名称:陕西寄裕达环境工程有限公司;联系人:郭工;联系电话:0917-3338880。

宝鸡康平金属有限公司  
2020年7月30日

### 注销公告

宝鸡市易房房产中介有限公司申请注销,注册号:610303100006880,请有关债权人、债务人于本公告报日起四十五日内前来办理相关事宜,逾期不办,责任自负。  
联系电话:18791876785  
宝鸡市易房房产中介有限公司  
2020年7月30日

公告专栏  
服务热线:3273352  
法律顾问:吴智丰律师 13309174321

### 挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- \* 刘嘉豪丢失出生医学证明,号码为:Q610372981。
- \* 冯刘国丢失执业助理医师资格证书,号码为:20046121061030219741001155X。
- \* 闫思蕊丢失出生医学证明,号码为:M610449512。
- \* 岐山县委党校赵嘉耀小吃店丢失营业执照副本,号码为:92610323MA6XEEDY3D。